

DEBER DE CIUDADANIA

El hecho de haberse firmado el decreto de convocación electoral inspira a nuestro estimado colega «La Epoca» de Madrid los más justos y equívocos comentarios.

Recuerda como pagaron las izquierdas los pasados firmes dados para a norma ización de la vida pública por el Gobierno Berenguer.

Tan pronto levantó la mano para ver de dotar al país de un órgano de gobierno, se desataron todas las pasiones y fuimos testigos no del uso de la libertad, sino de los abusos más intolerables lo mismo en las columnas de los periódicos de la izquierda que en la plaza pública.

Precisamente, porque las leyes reguladoras del orden público de las Asociaciones, de Reuniones, de Imprenta, no están a la altura de los momentos actuales, los revolucionarios aprovechan su inadecuación para convertirlas en instrumentos indirectos de su causa.

Para e los, con tanto hablar de dictadura, el vivir bajo un régimen dictatorial sería el ideal, ya que al amparo de ella se podría ganar constantes prosélitos por el descontento que encuadra el sistema.

De ahí aquel as primeras colaboraciones y después que cuantos esfuerzos se hicieron para restablecer la vida normal del país hallara en ellos un constante obstáculo.

En un régimen de libre discusión no pueden prosperar los extremismos, porque no tienen contenido doctrinal ni práctico.

Con razón dice el colega:

«El interés revolucionario está por ello vinculado, no al uso de las libertades políticas, sino al abuso para que sean suspendidas. No aprovechan la amplitud de las márgenes de nuestras leyes para moverse con amplitud, sino para desacreditar las libertades que, al ser usadas sin regla, se convierten en libertinaje. De ahí que durante el Gabinete Berenguer, a medida que éste daba pasos más sinceros en el camino de la normalidad constitucional, hallaba más estorbos. Las izquierdas, que debían haber sido aliadas colaboradoras de aquélla, se entorpecían cuanto estaba a su alcance ¡El temor a la luz! Y de ahí las campañas de propaganda oral y escrita empujadas por el ambiente. Y de ahí los abstencionismos electorales.

No podemos esperar ahora otra cosa. Pero, conocida la táctica revo-

lucionaria, los hombres de orden, los elementos gubernamentales, las clases conservadoras, en el amplio sentido de la palabra, no tienen que inventar táctica alguna. Les debe bastar al saber lo que el enemigo quiere para hacer todo lo contrario. A la táctica de estorbar el orden jurídico, hay que oponer la de afirmarlo. Y el medio es sencillo, a condición de movilizarse. Si los elementos gubernamentales sacuden su pereza y se convierten en ciudadanos activos que auxilian a los periódicos que deban ser auxiliados, efectúen propagandas orales y apoyen el Poder público cuando utilice alguno de los escasos resortes que la ley pone en su mano los revolucionarios demostrarán su impotencia.

He ahí el deber primordial de ciudadanía para el que hay que prepararse.»

Hemos creído un deber copiar esos párrafos, que nunca tendrán la oportunidad de los actuales momentos, en que de los elementos de orden, de las clases conservadoras, penden en gran parte el resultado de la contienda electoral, y los jalones, que se han de sentar para dar jar ya los momentos sólidos de una gran obra social y patriótica.

Suscripción abierta para regalar las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Emilio Díez de Revenga

Suma anterior 5.312 pesetas.

Don Francisco Salas (Orihuela), 10; don Rafael García (Calatayud), 15; don Luis Díez Guirao de Revenga, 10; don Cristóbal Paez Saura, 5; don Eustoquio de los Reyes, 5; don Raimundo de los Reyes, 5; don Francisco Sánchez Ruiz, 25; don Primero Medrano, 2.

Suma y sigue 5.389 pesetas.

En esta Redacción hemos recibido las siguientes cantidades: Don Justo Navarro Conesa, 25.

Academia de Comercio

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

XXVI aniversario del señor

Don Pedro Durán y Acha

que falleció el día 18 de Marzo de 1905

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su hijo

Don Luis Durán López

y de la de su hijo político

Don Manuel Perez Bertoluci

(Q. E. P. DD.)

Estarn la Vela y Alumbrado y se aplicarán todas las misas que se digan desde las ocho hasta la una, el miércoles 18, en la iglesia del Convento de Religiosas de San Antonio.

Su viuda y madre respectivamente doña Carmen López Alemán y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 17 de Marzo de 1931.

El Emmo. señor Cardenal Casañas y varios señores Prelados concedieron 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

En honor de Vicente Medina

El pueblo de Archena celebra actos brillantísimos en obsequio de su hijo ilustre

UN BANQUETE

El domingo se celebraron brillantísimos actos en Archena en honor del preclaro hijo de aquel pueblo y escelso poeta Vicente Medina.

A mediodía tuvo lugar en el gran comedor del Hotel Baleario un espléndido banquete al que concurrieron las autoridades y personalidades de Archena, representaciones de los Ayuntamientos de la Vega, gran número de amigos y admiradores del festejado y la Prensa diaria de Murcia.

La presidencia fué ocupada por Vicente Medina acompañándole la lindísima hija de poeta cartagenero Miguel Pelayo, don Enrique de la Cierva que llevaba la representación de su padre don Isidoro, Aca de Archena, representantes de los Ayuntamientos de los pueblos del Río, don Miguel Pelayo, don Daniel Ayala, don Carmo Bueno y otras distinguidas personas.

Concurrieron al hermoso acto unos ciento cincuenta comensales. A final de la comida hizo uso de la palabra don Alfonso Medina quien ofreció el cariñoso homenaje en términos muy efusivos, manifestando que era el pueblo todo de Archena el que estaba representado allí. Pidió a la Prensa murciana al representada que solicite para Medina la Medalla de la Ciudad, anticipando la gratitud del pueblo archenero.

A continuación habló don Isidoro Román quien cantó las glorias y los prestigios del festejado a quien pidió que venga a morir a su tierra que lo ama intensamente. Después leyó las numerosas adhesiones recibidas entre las que figuraban las de don Rafael Altamira, don Alberto Sevilla, don Francisco Frutos, don José Perez Bojart, Asociación de la Prensa de Murcia, gobernador civil de la provincia, Alcalde de Murcia y de Cartagena y otras muchas.

Le siguió nuestro compañero en la Prensa el Director de «Heraldo del Seguro» don Francisco Medina Banegas quien recogió la alusión de don Alfonso Medina en nombre de la Asociación de la Prensa y se ofreció con todo entusiasmo.

El abogado don Pedro Sánchez leyó unas bien escritas cuartillas en honor del festejado.

Seguidamente don Carmelo Bueno, Degado en Murcia de la Casa Regional Murciana de Madrid leyó el efonema siguiente de adhesión al acto, firmado por el entusiasta y prestigioso Presidente de dicho organismo don José Maestre Zapata.

Dice así:

«Rogamos haga presente domingo homenaje Vicente Medina, adhesión Casa Regional Murciana, Madrid, orgullosa contar región hijo tan preclaro, agradeciéndole de banquete un ¡Viva Archena! envidiada por ser patria chica poeta ilustre Medina —Maestre (Presidente)»

Por su parte el señor Bueno dió lectura a unas hermosas y sentidísimas cuartillas en elogio al eximio cantor de la huerta murciana.

El gran poeta cartagenero don Miguel Pelayo hizo uso de la palabra para adherirse al acto con todo

entusiasmo y cariño. Dijo que la exquisita amabilidad de los organizadores le retenía allí con su hija, pues llegó desde Murcia exclusivamente para abrazar a su viejo amigo Vicente Medina

Como hermano en letras, como amigo y simbolizando a su ciudad de Cartagena, que es ciudad murciana también, manifestó que ponía el corazón en su hija para que diera un sincero y cordial abrazo a Vicente Medina. María Mercedes Pelayo abrazó al poeta en medio de una atronadora ovación tributada por la concurrencia puesta en pie. Fué una nota emocionante y delicada.

Don Daniel Ayala, obogado y poeta, dió lectura a una vibrante y emotiva composición de su utación a Vicente Medina que gustó muchísimo.

Y don Jo é Antonio Sanchez, te niente alca de, amigo de la infancia de Vicente Medina, habló emocionado de aquellos años risueños cuando el poeta vivía todavía en Archena. Ofreció la lectura de una cariñoso postal que le dirigió Medina el año 1908, cuando partió con su familia para América postal que guarda como una reliquia. Expresa el cariño que le profesa y da cuenta de lo acordado en el Ayuntamiento para honrar al ilustre cantor, a quien se ha nombrado, como honor máximo, Alcalde Honorario. También se acordó la creación de una Biblioteca que se denominará del Poeta Vicente Medina y en ella figurarán todos los libros del gran cantor.

Propuso a los concurrentes y especialmente a los archeneros que pongan su amor en la adquisición de la casa donde nació Vicente Medina para regalarle. La idea fué acogida con entusiasmo, ofreciendo don José Vera mil pesetas para esa idea.

El señor Vergel habló para adherirse al acto en nombre propio, de varios compañeros suyos y del periódico que representaba.

Por último hizo uso de la palabra el festejado que fué acogido con una ovación estruendosa y vítores entusiastas que le rindió la concurrencia puesta en pie.

Agradeció mucho el cálido homenaje y dijo que todo aquello era superior a sus merecimientos. Con tantos halagos y tantos cariños va a matarme, dijo, pero ¡ojalá! que así fuese porque nunca hallaría muerte más gloriosa.

Recordó sus tiempos infantiles cuando vendía periódicos en el mismo Baleario donde hoy se le festeja y en donde pasó muchas horas de fiebre y de tristeza en aquellos días en que el pueblo suyo era pobre, cuando no había la riqueza que hoy tiene su tierra.

Habló de sus buenos amigos de sus familiares, de sus horas risueñas, pccas, y del dolor de la partida primero de Archena y más tarde de España, poniendo emoción profunda y visible en las cosas de honda evocación

He venido, añade, para veros y para hablaros. Quiero recordar y quiero seguir amando a mis amigos y a mi pueblo. Por eso vine después de tan prolongada ausencia.

LA FIESTA DEL GAY SABER

Maruja Torres Fontes, Reina de la Fiesta

Como ya hemos dicho la Fiesta del Gay Saber que se celebrará en Romez el Domingo de Resurrección por la noche, organizada por la Asociación de la Prensa, va a constituir uno de los más solemnes acontecimientos que han tenido lugar en el regio coliseo.

Los preparativos para esta fiesta de cultura, que tiene la nota interesante de evocar torneos a la usanza provenzal, los lleva adelantados la Comisión organizadora que no da un momento de reposo a su importante labor. Con la oportunidad debida daremos cuenta detallada de los bellos matices que han de enriquecer este extraordinario festejo.

La Reina de la Fiesta

La Comisión organizadora ha designado ayer a la señorita que habrá de ser e evada esa noche al Trono de la Poesía.

La designación ha sido un acierto indiscutible: Maruja Torres Fontes, hija de nuestro querido amigo don Pablo Torres de Pavada, ha honrado a la Asociación de la Paensa aceptando la invitación cariñosa que la Comisión le hiciera.

El nombre de Maruja Torres Fontes, es bien conocido. Pertenece a una de las mas distinguidas familias y su belleza exquisita, su simpatía y sus bondades, son merecimientos harto suficientes para ese reinado de la Fiesta del Gay Saber

Pronto daremos a conocer los nombres de las distinguidas y gentiles señoritas que han de formar la Corte de Reina tan encantadora.

Quiero que me llameis como yo era en Archena. Vicentico el de Juan de Dios. Yo no soy el Vicente Medina de hoy, el que las gentes han creado. Soy el otro Vicente Medina, el que vosotros conocisteis y tratasteis. Busco sencillez y cariño. Todo aquí me habla directamente al corazón que vive estos días para vosotros.

Habla de sus versos, recuerda la lectura que ofreció en París ante un auditorio en su mayoría francés que no le entendía, pero horaba emocionados. La dificultad del idioma la vencía el sentimiento.

Vicente Medina da lectura entre grandes ovaciones a un buen número de hermosísimas composiciones, figurando en ellas «Canera», la composición afortunada, como él la llama.

Y finaliza el acto en medio de un entusiasmo delirante, con ovaciones clamorosas para el genial poeta, que es felicadísimo.

Después se hizo una foto con el festejado y asistentes al acto.

Por la noche, en el Teatro Inlesta que se hallaba rebosante de público hubo una brillantísima velada literario musical en honor del gran cantor de la huerta murciana.

Intervinieron oradores y poetas, y un grupo de hermosas archeneras con el traje típico interpretó el Coro de las Solteras de «La Parranda» y por último el festejado expresó su agradecimiento al pueblo archenero por las bondades que le ha dispensado.

Leyó varias composiciones y fué aclamadísimo.

Tanto el acto del banquete, cuyos oradores fueron muy aplaudidos, como la solemne velada, dejaron gratísimo recuerdo.

Vicente Medina ha recibido cálidos homenajes de su pueblo amadísimo.

LA BULSA

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 16	
Interior 4 %	67'00
Amortizable 5 %	85'15
Idem 4 %	74'00
Banco de España	583'00
Tabacos	280'00
Francos	36'55
Libras	45'40
Dollars	9'34
Liras	48'96

NOTAS DE LA ALCALDIA

Sesión extraordinaria del Pleno

El domingo a las cinco de la tarde se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria al objeto de dar cumplimiento a las disposiciones recientes para determinar el número de concejales que ha de integrar la Corporación Municipal.

Presidió el Alcalde señor Alcazar y aprobada el acta de la sesión anterior se dió lectura a las disposiciones oficiales ordenando la nueva constitución de los Municipios con arreglo a la Ley Municipal del 1877.

Después de breves manifestaciones se acordó que el Ayuntamiento se forme con 46 concejales en la siguiente forma:

Distrito primero, Catedral 4 concejales; segundo, Centro, 4; tercero, Mercado, 5; cuarto, Misericordia, 4; quinto, Vidrieros, 4; sexto, Puerta de Castilla, 5; séptimo, Puerta de Orihuela, 5; octavo, Trinidad, 5; noveno, Hospital, 5 y décimo, Barrio, 5.

Esta distribución queda expuesta en la tablilla de anuncios del Ayuntamiento por el plazo de cinco días, dentro del cual podrán elevarse reclamaciones ante el señor gobernador de la provincia.

Las obras en la antigua cárcel

Ayer mañana el alcalde acompañado de arquitecto señor Arenas estuvo en el edificio de la antigua cárcel en donde se han realizado obras de importancia para la instalación del Archivo Notarial.

Los trabajos van muy adelantados y se realizan con actividad y en condiciones excelentes.

Una Comisión

Una Comisión de la Asociación de Padres de Familia presidida por don Luis Díez Guirao de Revenga estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento hablando con el alcalde interesado en que se active la campaña para combatir la biastemia.

El señor Alcazar prometió hacer lo a.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La última en ser en la Abadía de Raynald. Platería de Prucillo

A POLITICISMO

Cristalizado este artículo después de presentada y aceptada mi dimisión como miembro de la Sección de Propaganda.

No se pretende en el presente artículo que nosotros, los estudiantes, definamos nuestro organismo en su aspecto político. Primero, porque la Federación Murciana de Estudiantes no tiene aspecto político; segundo, porque está definida desde su fundación, y tercero, porque eso de definir hoy día es tan vulgar, que pasaría inadvertido como si se definiera un políptico cualquiera, que por no ser menos que los definidos, saliera proclamando la fidelidad a sus ideales, para después en el momento oportuno postergarlos tranquilamente a la conveniencia.

Hemos dicho que la Federación Murciana no tiene aspecto político, y al no tener aspecto ni fin político, quedaría justificado el título que en cabezas estas líneas, pero nosotros vamos más allá, pues al mismo tiempo que proclamamos el apoliticismo de nuestro organismo, queremos despejar el horizonte de nuestras ideas colectivas. Destrozando y hundiendo, con la verdad, en el fango el precedente creado, «la injusta leyenda negra» formada por

«los elementos y estados compañeros», que con el ansia de figurar y destacarse, militan en la oposición (judeo-mejor), ridiculizando nuestros actos con una sátira sin caudal, no por iniciativa propia, sino insinuados y manejados por ingerencias de la clase estudiantil, siendo ellos por tanto el brazo ejecutor, la máscara, de los que en la penumbra (muy oscura, por cierto) de la asesoría privada, laboran por e interés particular mirando el prestigio estudiantil de estos equivocados compañeros.

Saigamos a la palestra y veamos en qué consiste el precedente creado. — Se nos ha titulado de tener una orientación política izquierdista. Este concepto es falso en todos sus aspectos y lo demostraremos con pruebas fehacientes. Al ser apolítica esta Federación, ni tiene simpatías por las derechas ni por las izquierdas, porque así lo exige el fin para que está creada, pero no obstante, haremos un examen de conciencia, por si en el transcurso de nuestra vida se ha demostrado ideal político alguno, y si así lo ha sido (que lo dudamos) ha sido inconscientemente. Ahora bien, sólo de los actos públicos en que se ha manifestado nuestra actividad federativa, ha sido y es responsable el organismo supremo dirigente, pero de las demostraciones que como consecuencia de sus heterogéneos ideales, hayan llevado y lleven a cabo los asociados, nunca la Federación será responsable y no consentirá que se le achaquen manejos y alientos en pos de un fin que no sea el bienestar del estudiante y solamente del estudiante en el sentido estricto de la palabra, pues la Federación, y aun cuando sea una organización admitida, solamente ve en el estudiante la personalidad jurídica, como tal, no como miembro superdotado de sus ideales políticos.

Examen de conciencia: Han disertado en nuestra tribuna desde los albores hasta nuestros días, los señores siguientes: don José Loustau, don Laureado Sánchez Galeno, don Mariano Ruiz-Jiménez, don Tomás Gómez Pifan, don José Vinas Mey, don Luis Fernández Tomás, don Andrés Ovejero, Mr. Harris, don Luis Jiménez Aza y señores Jover y Martínez Bernal.

Materias sobre las que han hablado de estos señores: «El problema de la vida» y «El dinamismo del acto humano»; «Lo que debe ser una federación de Estudiantes»; «El valor jurídico del testamento»; «Técnicas y Espiritus»; «El delito de prevaricación»; «El Código Gubernativo»; «El

nacionalismo eclesiástico», «Algunas consideraciones acerca de la reforma del Código Civil», «Goya, pintor del pueblo», «Guillermo II, el Kaiser», «Fé, Patria y Amor», «Goya».

He aquí las manifestaciones de nuestra actividad, responden a una idea preconcebida de ilustrar a nuestros condiscipulos y todos recordamos con honda satisfacción dichas disertaciones, en las cuales y no es necesario demostrarlo sino solamente que el lector las enjuicia, no ha ni ha habido ni una palabra tan siquiera que pueda demostrar de una manera palpable orientación política alguna.

Hasta ahora la Federación Murciana de Estudiantes ha sido apolítica y de hoy en adelante en que adscrita a la F. U. E. comienza una nueva era de vida aunaremos nuestro esfuerzo porque continúe sin matiz político y en caso contrario yo seré el primero en desertar y en pedir su separación.

JESUS CARRION
Estudiante de Derecho

Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre

Mañana miércoles terminarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen los solemnes cultos que esta Ilustre Cofradía dedica anualmente a su titular.

A las ocho de la mañana se dirá la Misa de Comunión para los señores Cofrades y demás fieles.

Al toque de oraciones tendrá lugar el último ejercicio del Quinario ocupando la Cátedra Sagrada el M. I. Sr. D. Julio López Maymón, Dean de esta Santa Iglesia Catedral.

El señor Presidente y Junta Directiva ruegan a los señores Cofrades asistencia a los mencionados actos.

EL DOCTOR GUILLAMÓN

permanecerá en Barcelona hasta el día 26 de Marzo para continuar la ampliación de estudios en la Escuela de Tisiología de aquella Facultad de Medicina.

Su consulta particular (Avenida de Canalejas 7, de 10 a 12) queda a cargo del Dr. Abri.

Avisos para asistencia domiciliaria, Santo Domingo 30.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11

Un Manifiesto del Sr. Campoy contestando al señor Arderius

El presidente de la Cámara Agrícola de Lorca, nuestro estimado amigo don José María Campoy ha redactado un Manifiesto, contestando a otro de don Tomás Arderius.

El Manifiesto fué profusamente repartido y como en él se detalla con toda veracidad lo actuado en este asunto de las aguas de los ríos Castril y Guardal ha sido favorablemente recibido en la opinión, que lo comentó muy elogiamente.

Explica la valiosa intervención del señor Rodríguez Valdés, a instancias de dicha Cámara cerca del Excelentísimo señor Ministro de Fomento, y dice que siempre requirió el apoyo de todo el mundo, sin fijarse en el color político de los que mandaban en Lorca.

Hace constar que el señor Arderius, habrá trabajado, y habrá luchado, como él dice jactanciosamente en su Manifiesto, pero habrá sido en provecho suyo, en beneficio de su política, quizá alguna vez de modo tan raro que es de creer no pueda presentar prueba alguna concreta. Yo, dice el autor del Manifiesto, no manifestaré que he luchado, pero sí que he trabajado—moderadamente por cierto—con arreglo a mis escasas facultades y sin desmayos, ni cobardías; siempre en bien de Lorca en el asunto de la traída de aguas de los ríos Castril y Guardal.

Refiere después la actitud del señor Arderius, durante los años de Dictadura y como surgió la visita de una comisión de Lorca al ministro de Fomento señor Matos, quién ofreció venir a Lorca y luego no lo hizo. Ese fué el fruto, dice de aqué viaje a Madrid con el señor Arderius.

Copia el señor Méndez lo que se consignaba en la Memoria de la Cámara Agrícola, acerca de esta visita y de las personas que formaron la Comisión y detalla después la Asamblea de fuerzas vivas celebrada antes de visitar nuevamente al ministro que sustituyó a Matos, señor Estrada. En dicha Asamblea el señor Campoy redactó un escrito condenando las peticiones que Lorca hacía al Gobierno por medio de sus comisionados.

Añade el señor Campoy que bajo la Presidencia del señor Alcalde, se congregaron todos en el Ministerio de Fomento, facilitando e acceso al mismo el señor Arderius, pero sin que esté presidiera la Comisión, como se dijo en una nota facilitada a la Prensa y de la que él hubo de protestar.

El señor Campoy, acaba su Manifiesto con el siguiente párrafo:

«Y, nada más. Yo no tengo por qué dudar de la buena voluntad del señor Arderius como lorquino, por que he aprendido a ser caritativo con el prójimo, pero recíprocamente, ¿por qué no se me reconoce a mí esa poca justicia? Hay una pequeña diferencia, sin embargo, a mi favor, y es que yo no soy jefe político, no soy ni he sido diputado a Cortes, jamás he tenido por desgracia para mí (quedense tranquilos mis críticos detractores) influencia alguna en las altas esferas, ni tengo otro valimiento personal más que el que dé una conducta honrada dentro de casa y fuera de ella. El señor Arderius, por el contrario, es jefe político, ha sido diputado a Cortes más de una vez, ocupando la última, la primera secretaría del Congreso, y debe tener gran influencia en Madrid. Yo no he podido dar a mi pueblo más que lo que tengo: esto es, mi escasa inteligencia, mi incansable trabajo personal, mi dinero en cuantos viajes y gestiones han sido y sean necesarios en ese trascendente altísimo asunto de aguas. El señor Arderius, ¿por qué no ha puesto en

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Martes día 17 de Marzo = 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Reposición de la magistral producción Paramount totalmente hablada en perfecto castellano, titulada

CASCARRABIAS

Interpretada por Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Barry Norton

El mayor éxito de la actual temporada

La mejor película sonora presentada hasta la fecha

El Jueves,

«El telégrafo de la paz» por Tim Mc. Coy y «Un hombre», por William Haines

luego todo su positivo valer en las representaciones ostentadas, para dar a Lorca las aguas de Castril y Guardal en el tiempo que lleva mandando, disponiendo y dirigiendo los destinos de este pobre pueblo?...

Necrológicas

Defunción y entierro

En la Alberca ha dejado de existir el joven don José Ros Arzoniz hijo de nuestro querido amigo don José Ros Castaño.

A esa hermosa edad, en que son mayores los alientos de la vida y en la que las fusiones de los padres forman los más explicables proyectos sobre el porvenir de los hijos, la muerte ha venido a truncarlo todo, llevándose proyectos y esperanzas, y dejando un hogar tranquilo y feliz, como el de nuestro querido amigo, en el más hondo desconcielo.

Nada sabemos de la enfermedad de este joven, por lo que para nosotros, como quizá para la mayoría de sus numerosas amistades, la noticia de su muerte aparte la sorpresa, ha de producirles honda y penosa impresión.

En estas horas de aflicción y de duelo, tenga la seguridad nuestro buen amigo el señor Ros, de que con él estamos, como lo están seguramente todos los que hayan tenido noticia de su desgracia, acompañándole en su dolor.

El entierro del infortunado joven se verificó el domingo en la tarde en la iglesia parroquial del Carmen.

Mucho antes de la llegada del cadáver numerosos amigos, entre ellos un grupo considerable de exploradores y nutrida representación del comercio, se hallaban en las inmediaciones de la iglesia, dispuestos a rendir este último homenaje de afecto sus restos.

En la mencionada iglesia se le rezaron las preces de ritual, organizándose la triste comitiva con el clero parroquial y la numerosa concurrencia.

El cadáver fué llevado en hombros toda la carrera por compañeros exploradores, por dependientes de la casa y por jóvenes amigos del finado.

El duelo iba presidido por los señores Escudero y Díez, compañeros de sociedad con el señor Ros. En el acompañamiento figuraban personas de todas las clases sociales.

El clero se despidió en la plaza de San Pedro, continuando la comitiva hasta Santa Teresa, donde la representación de la familia recibió la reiteración de pésame.

Descanse en paz el bondadoso joven y sirvan de lenitivo en su honda aflicción a los desconsolados padres y demás familia las muestras de sentimiento recibidas con este triste motivo, y el hondo pesar que su desgracia ha producido en todas sus amistades.

A esas muestras de sincero pesar nos unimos reiterando a los allegados parientes, hermanos y demás familia y a la Sociedad Escudero, Díez y Ros, nuestro pésame más sentido y deseando que Dios les otorgue fuerzas necesarias para sobrelevar este rudo trance de la adversidad.

CENTRAL CINEMA

Hoy martes 17 de Marzo, a las diez y media de la noche Grandioso espectáculo de Cine y Opera Flamenca

1.º La preciosa comedia en 6 partes, por Mary Astor

Buscando un corazón

2.º Presentación de los formidables ases del Cante Flamenco COJO DE MADRID, NIÑO DE MADRID y el verdadero señor humano

El Sevillanito

Grandioso concierto de competencia.—Precios populares

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde El episodio 6.º de la colosal serie americana, titulada

La ciudad de los espectros por Pete Morrison

La producción Paramount

EL CANTO DEL LOBO por Lupe Velez y Gary Cooper

Nota: Mañana, continuación de «La ciudad de los espectros» y «La secretaria ideal» por Jacqueline Logan.

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media tarde Continuación de la serie americana, por Jack Dougherty

La isla de los duendes

La preciosa producción de la Paramount, por Adolph Menjou

La Tigresa y el Rajá

Nota: Mañana,

Inquieta juventud

por Marceline Day

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 20'00; Tomates, 50'00;

Bajocas 100'00; Pimientos menudos 0'00;

Pimientos gordos, 00'00; Boniatos, 12'50;

Chirivias, 20'00; Nabicos, 6'00;

Cebolla seca, 12'00; Guisantes 40'00;

Alcachofas 17'00; Habas, 12'00;

Ajos secos, 75'00; Apios, 20'00;

Cardos, 30'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00;

Ciruelas, 00'00; Peros, 100'00;

Peras 000'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00;

Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00;

Meñones, 00'00; Naranjas 7'00;

Limonas 3'00; Sandías, 00'00;

Dátiles, 150'0; Granadas, 00'00;

Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza, totanera, 00'00; Cala

bazas tiernas 00'00; Pepinos 00'00;

Cebolla tierna, 0 30; Berengenas 00'00;

Ajos tiernos, 0'15; Lechugas, 0'60;

Coles, 0'00; Coliflores, 4 00;

Rábanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00;

Atún 7'00; Mero 5'00; Calzón 3'00;

Emperador 0'00; Pajal 3'00; Besugos 3'00;

Calamares 7'00; Jibias 3,00;

Pulpos 2'00; Gallinas 3'00; Dorada 0'00;

Mújol 3'00; Magres 0'00;

Bacalao, 1'40; Salmonetes, 7'00;

Sardina 1 60; Boga 1'20; Boquerón 1'40;

Chirrete 1'20.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00;

Amejas 2 00; Lenguaos 0'00.

EL DOMINGO DIA 22 DE MARZO DE 1931
CAMPEONATO NACIONAL DE SEGUNDA LIGA
Entre el formidable equipo

Sporting de Gijón

(Campeón de Asturias)

— y —

REAL MURCIA

Campeón Murciano

Campo de La Condomina. A las cuatro menos cuarto

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6
(Edificios de su propiedad)

Capital autorizado	Ptas.	200.000.000
Capital desembolsado		60.000.000
Reservas		20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

FILETES DE BACALAO

SIN PIEL NI ESPINAS

"ESPAÑA"

El mejor y más exquisito para cocinar los platos más deliciosos
PRECIO: CAJITA DE 450 GRAMOS PTAS. 1'90

EN
TIENDAS DE COMESTIBLES Y COLMADOS

PRODUCCION NACIONAL
DE
P. Y. S. B. E.
(PESCADERIAS Y SECADEROS DE BACALAO DE ESPAÑA S. A.)
CAPITAL 10.000.000 PSETAS

VENTA AL POR MAYOR
Compañía Comercial y Conservera S. R.
FLORIDABLANCA, 32 - BARRIO DEL CARMEN
MURCIA
SOLICITAMOS REPRESENTANTES

Ayer en el Circo

Grandioso éxito de "Cascarrabias"

Con grandioso éxito se proyectó ayer en el Teatro Circo la producción soaora de la Paramount «Cascarrabias».

La película gusto mucho. El robo de un diamante, que había de ser entregado en Londres por el empleado de una Sociedad importante, da ocasión a que se desarrollen escenas muy interesantes.

Ernesto Vilches, el gran actor es el héroe triunfa plenamente en el personaje central de la obra. No es posible una interpretación más acabada, de gesto, voz y ademanes.

E público salió entusiasmado del trabajo de Vilches y la Empresa tuvo otro acierto más pasando esta obra por la pantalla del Circo.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

CONCURSO NUMERO 19

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Confederación, se abre un Concurso de Proyectos, suministro y montaje de las compuertas para los desagües de fondo del Pantano de la Fuensanta, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Los concursantes habrán de presentar sus proposiciones, a las que acompañarán los proyectos, en pliego cerrado, bajo sobre dirigido a esta Delegación Regia, en el que se hará constar el nombre del concursante, y en la proposición el precio por que se compromete a efectuar el suministro con sujeción al proyecto y bases del concurso, expresando en letra el precio citado.

2.ª Las proposiciones se podrán presentar en horas hábiles de oficina o enviar por correo certificado a la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, Plaza de Fontés, número 1, hasta el día 30 de Abril.

3.ª Para poder tomar parte en el concurso será preciso depositar, en concepto de Depósito provisional, la cantidad de 1.000 pesetas en metálico.

El Depósito podrá hacerse directamente en la Caja de la Confederación o en cualquiera de las Sucursales del Banco de España, para ser abonada en la cuenta corriente de la Confederación abierta en la Sucursal de Murcia, precisamente en este nombre: «Confederación Sindical Hidrográfica del Segura».

4.ª Las proposiciones se ajustarán al modelo adjunto.

5.ª Una vez efectuada la apertura de pliegos en las condiciones reglamentarias para esta Confederación, la Junta de Gobierno podrá aceptar una de las proposiciones y rechazarlas todas si no llenan las condiciones referidas, a juicio del Consejo Técnico de Construcción.

6.ª Las bases a que han de sujetarse los Proyectos se encuentran expuestas al público en las oficinas de esta Confederación, en horas hábiles.

7.ª Durante el citado plazo de admisión de proposiciones podrán los concursantes obtener copias de los documentos y planos, mediante

el pago de 10 pesetas para las Bases y de 20 pesetas para los Planos. Murcia 12 de Marzo de 1931.—El Delegado Regio, El Marqués de Rafal (rubricado).

Modelo de proposición

Don... vecino de..., provincia de..., según cédula personal número..., con domicilio en..., calle..., número..., enterado del anuncio publicado en la «Gaceta» de Madrid fecha de..., de 1931, para adjudicar mediante concurso la ejecución de Proyectos, suministro y montaje de las compuertas para los desagües de fondo del Pantano de la Fuensanta, se comprometo sujetándose a las condiciones contenidas en el pliego de bases del concurso, a realizar las obras de acuerdo con el proyecto que adjunto presenta por el precio de pesetas... (aquí el precio en letra). El que suscribe se comprometo a aceptar el pago de las certificaciones y liquidaciones en Títulos de la Deuda que pueda emitir la Confederación, en las condiciones que determina el artículo 19 y demás disposiciones vigentes del Reglamento de esta Confederación.

Asimismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que hayan de percibir los obreros empleados en las obras por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos que legalmente rijan. Nota: No se admiten enmiendas ni raspaduras. En caso de que firme un apoderado, deberá indicar o en la antefirma y acompañar un poder notarial que lo autorice.

Diano Religioso

MARZO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 17

Martes.—San José de Arimatea y San Patricio, patrón de Murcia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 17.—En La Merced.

Día 18.—En San Antonio.

CULTOS

En la Purísima

Continúa con gran esplendor en esta Iglesia el solemne Ejercicio de los Trece Martes a San Antonio de Padua.

Todos los martes, por la mañana a las nueve en el mes de Marzo y los restantes a las ocho.

Por la tarde al toque de Oraciones con solemnidad,

En San José

Con esplendor continúa en esta Ermita los cultos que anualmente dedican a su Patrón los carpinteros de esta capital.

Todos los días por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis y media.

El día 19, festividad del Patriarca función principal a las diez con sermón a cargo de don Luis Gomez Gomez, Rector de San Miguel.

Para mayor solemnidad estará a Vela y Alumbrado.

Círculo Católico de Obreros

Fiesta de San José

Esta popular y culta Sociedad celebrará este año en honor de su glorioso Patrono San José, como homenaje al Soberano Pontífice nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI q. D. g. y en conmemoración del XXXIX aniversario de la fundación de la misma los actos siguientes:

Primero: En el Oratorio del Círculo, Triduo a San José, pladoso ejercicio que se hizo después de la Misa de doce el domingo 15, el martes 17 festividad de San Patricio Patrón de Murcia, y el día 19, festividad del Santo Patriarca,

Segundo: En dicho oratorio y día Misa de Comunión a las ocho de la mañana, a cuya terminación serán obsequiados, según costumbre los alumnos de las clases que asistan e e la.

Tercero: A las doce misa en honor de San José precedida de la renovación de la Consagración del Círculo o al Divino Corazón de Jesús a continuación de la cual habrá imposición de escapularios del Santo Patriarca a cuantos lo soliciten y

Cuarto: En el salón de actos, gran Velada Literario Musical a las seis y media de la tarde, en la que de acuerdo con la Junta diocesana de Acción Católica, intervendrán debidamente representadas, diferentes instituciones de Acción Católica de esta ciudad, puesto que además de conmemorar el XXXIX aniversario de la fundación de este Círculo se tributará un homenaje, expresivo de respetuosa adhesión y filial cariño al Padre comun de los fieles.

Como todos los años se están distribuyendo las invitaciones para esta fiesta, pero por si a pesar de la diligencia que en ello se pone, dejasen algunos socios de recibir la suya dense todos por invitados con sus familias.

La misa de hoy y el Rosario que se rece durante la misma se aplicarán por el eterno descanso de las almas de los difuntos de don Patricio López Ortega Voca de a Directiva.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSES

DÍA 15

PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 16.438.300.

Desagüe, metros cúbicos, 182.909.

PANTANO ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.064.407.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 657.545.

Desagüe, metros cúbicos, 24.106.

Murcia 16 de Marzo de 1931.

Aficionados al Fútbol

Adquirir balones en el Bazar Murciano y Pin-de-Siglo.

Paraguas

Modelo especial

a Ptas. 13.50. Gran surtido.

ABANQUERIA DE RAYNELL (Plateria, 22) Precio Ajo.

En la Audiencia

Por tenencia ilícita de armas

Sala primera.—Francisco López, marchaba una mañana del mes de Enero de este año por una carretera, cuando se vió sorprendido en su camino con el hallazgo de un revólver que, en la cuneta del camino se ofrecía al primero que quisiese cogérle.

Se lo guardó contento del hallazgo, aunque prometiendo entregarlo a su dueño, si es que aparecía, cuando se vió sorprendido con la presencia de la guardia civil, que si bien le dió tiempo suficiente para esconder en unas matas el revólver, no fué desapercibida la maniobra por lap areja que no conforme con las manifestaciones del atribulado Francisco instruyó el correspondiente atestado

Su joven defensor señor Martínez Roger solicitó de la Sala la inhibición de este asunto, por ser solo constitutivo de un simple delito de falta, y que pase al Juzgado municipal correspondiente, para su tramitación.

Luis Peñañiel.

De la Universidad

Matrículas gratuitas

De conformidad con las disposiciones vigentes se anuncia para conocimiento de los interesados que desde esta fecha hasta el día 28 inclusive del presente mes, queda abierto el plazo para solicitar matrícula gratuita de asignaturas de las diferentes Facultades de esta Universidad, correspondientes a la enseñanza No oficial del curso de 1930-31.

Podrán optar por dichas matrículas los individuos que disfruten un haber líquido inferior a 3.000 pesetas anuales, o que siendo hijos de familia, sus padres disfruten un haber líquido anual de 3.000 pesetas si el número de los que constituyen la familia no excede de cuatro; 4.000 pesetas, si la constituyen cinco; y 5.000 pesetas si la constituyen más de esta cifra.

La justificación de pobreza se hará por los medios y con las certificaciones ordinarias.

Los alumnos que aspiren a disfrutar de éste beneficio, no habrán sido sancionados de suspenso en ninguna asignatura.

Murcia 13 de marzo de 1931.—El Secretario General, Juan de la Cierva.

DOCTOR HERNANDEZ-RUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia

El fútbol en España

Resultados de los partidos de Liga del domingo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El titular y el Racing de Santander empataron a cero.

Bilbao.—El Arenas derrotó al Athletic por tres goals a dos.

Irún.—El Real Unión derrotó al Deportivo A'ávés por cuatro tantos a uno.

Barcelona.—Se suspendió el partido Español-Barcelona a consecuencia de la lluvia.

Gijón.—El Sporting y el Athletic de Madrid empataron a dos goals.

Sevilla.—El titular venció al Betis por un tanto a cero.

Castellón.—El titular venció al Deportivo de la Coruña por dos a uno.

Zaragoza.—El Iberia venció al Oviedo por dos tantos a uno.

Fiestas de Abril

La Batalla de Flores

Ayer tarde se reunió en el domicilio del presidente de la Comisión de la Batalla de Flores, don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez, la Comisión designada dentro de la misma para entender en el abastecimiento de flores para carrozas y tribunas.

Se presentaron veintidos proposiciones de otros tantos floricultores ofreciendo diversas cantidades de flores.

En vista del gran número de ofrecimientos; se acordó que la Comisión se reúna con ellos mañana tarde en el ayuntamiento, a fin de unificar los precios y determinar la cantidad que la Comisión adquirirá para batallar.

Exceso de original

Por exceso de original quedan sin publicar en este número varias informaciones, entre ellas la reseña de nuestro compañero «Liscano» sobre el partido Valencia Real Murcia.

REGALO REGIO

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiriera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señas

PÉROIDA Desde el Teatro Circo, pasando por las calles de Plateria, Trapería y Serrano Alcazar se ha extraviado un reloj pulsera de oro, de señora.

A quien lo presente en esta Redacción se le agradecerá y gratificará

NOTIGIAS

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Patricio celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Patricio López Ortega.

A las felicitaciones que reciba con este motivo una la nuestra muy cariñosa.

ANGEL AL CIELO

Nuestros estimados amigos don Juan Sanchez Llorente, del comercio, y su esposa doña Gregoria Egea Valera, han visto morir a la tierna edad de dos años a su simpático hijo Salvador Sánchez Egea.

Su entierro verificado ayer tarde, se vió muy concurrido de amigos, siendo una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las numerosas amistades con que cuenta la familia.

A sus atribulados padres, hermanos y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

TIENDA ASILO

El sábado último, se mejoró la comida en este benéfico establecimiento en memoria de la difunta señora doña Matilde Miró Soto, de Ayuso, que falleció el 7 de Diciembre del pasado año y cuyo sufragio se o dedican sus hijos doña Matilde Ayuso Miró y su esposo.

ENFERMAS

Se encuentra enferma la niña menor de nuestro querido amigo don Francisco Romero Penalva

Le deseamos una pronta mejoría.

—Lo está aunque no de cuidado la distinguida esposa de nuestro buen amigo el Delegado de la Casa Regional Murciana don Carmelo Bueno.

Celebraremos su mejoría.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Segasta 7. Murcia.—De 11 a 1

MEJORADA

Continúa mejorando de la grave enfermedad que ha sufrido la respetable señora doña Josefa Hernandez del Aguila viuda de Giner y madre de nuestro distinguido amigo el reputado médico don Francisco Giner.

Lo celebramos.

NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora doña Josefa Martínez esposa de nuestro amigo don Tomás Cuenca Alarcón.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres y demás familia.

—Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la distinguida y joven esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Celdrán.

Reciban los venturosos padres y demás familia, nuestra cariñosa enhorabuena.

VOCALES

Han entrado de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad don Diego Garcia Avila y don José María Arnaez.



Científicamente ninguna otra la supera.--Prácticamente su resultado es incomparable

SOLICITE DEMOSTRACION Y DETALLES A NUESTRO REPRESENTANTE PROVINCIAL

JOAQUIN AYUSO COLOMBO

PLAZA DE SARDOY, NUM. 3-MURCIA

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Servicio de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Caguayra, Cúcuta y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO P. O.—Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbaio.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas quedan señaladas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con debida oportunidad.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morot) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Coías; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Gurao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. nader Masón, lunes, miércoles, y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pasion Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazon y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sisona, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Gramadas, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selque, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pascua Murua los jueves a las 5 de la tarde.

EL RAYO

Se facilita con suma rapidez Matriculas para Automóviles, Camiones y Motoc, y carnet para conducir.

Despacho, San Nicolás, 12, bajo

UNADORES

Soy la prensa mas bonita que existe en España entera Soy la mejor pagarrera. Soy la maquina La Lita. Y en esta tierra bonita, llena de risas y de amores me buscan los unadores con persistencia insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

JABON DE LABIOS Y AREA

Evitan las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos de la zona de los labios, nariz y ojos. Evitan el resaca de la pesada vida nocturna. Se venden en los Bazares

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	178.662'26	140.149'93	57.887'42	22.634'28
1878	840.817'60	136.944'01	118.439'40	94.867'50
1888	717.830'83	312.058'35	239.876'94	682.789'08
1898	1.206.630'—	340.791'97	402.210'—	822.591'26
1908	2.220.288'41	939.580'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.912'52
1928	20.581.864'53	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.395'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928

DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.

MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante. Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con puchos de juegos deportes, dos grifos, niquelados frío y caliente y valvula niquelada, desde 30 pesetas.—BRUGARU LAS Y C.—Telefono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

el descomunal

—Ese recibo que hizo Nicolás Vandame a Horrodina Lafabre ha debido ser entregado por ésta a mi tío...
—Tal oreo; y estaba sin duda alguna unido al testamento robado... por esto es por lo que Felipe lo ha sabido todo.
—Lo habrá hecho desposeer.
—No creas semejante cosa.
—Para que me iba de conservar un documento tan peligroso?
—Porque este documento es el que había de

servirle después de muerta Genoveva para demostrar su personalidad y poder entrar a distrajar a herencia.
—De modo que ese recibo estará en su poder?
—Eso vamos a tratar de saber.
El coche acababa de pararse en la calle de Asas, frente a la casa de Felipe.
Los dos hombres bajaron y llamó el doctor.
Al cabo de un momento se abrió la puerta apareciendo Jallán.
Al ver a Raúl y a su compañero, palideció ligeramente, apresurándose a decir:
—El señor barón no está ni volverá en algunos días. Ya he tenido el honor de decirlo al señor visconde.
—No es al barón a quien buscamos—dijo Gilberto penetrando en el zaguán, sino a usted, señor Julián Vandame.
—¡A mí! —balbuceó el orlado.
—A usted mismo. Entre, Raúl.
El señor de Chelias entró también.
El ayude de cámara comprendió que iba a su-

ceder algo extraordinario, y adviniendo que esto algo quería agradable, apenas podía dominar su turbación y poner buena cara.
—Llévenos al sitio en que podamos hablar—dijo Gilberto.
Vandame les condujo al despacho de su amo y abrió la puerta.
Raúl entró primero.
—Pase usted—dijo Gilberto a Jallán.
—Pero, señor doctor...
—Pase usted—repitió el hermano de Maximiliano con voz tranquila e imperiosa.

XXVII

Gilberto, una vez hubo entrado Vandame en el despacho de su amo, entró a su vez, cerró la puerta y arrastró un sillón hasta apoyarlo contra la pared, sentándose en él.

—¿Qué desea de mí, señor doctor?—balbuceó el orlado, cuya alarma había crecido prodigiosamente.
—Quiero saber cuánto ha prometido a usted el barón de Garennes, su amo, como prelo de su colaboración en los dos crímenes cometidos hasta la fecha y en los que aún piensan cometer.
Jallán dió un salto, y de pálido que estaba se puso lívido. Sin embargo, haciendo un esfuerzo para que la sonrisa asomase a sus labios, contestó:
—¡Crímenes! El señor doctor se burla...
—Tan no me burla, que si no me contestas usted, te hago prender ahora mismo contestó Gilberto.—¡Inútil es negar! ¡El hombre de cabellos, o mejor dicho, pelcos rojos, es usted!... ¡Usted fue el que comió un férreo en la calle del Camino Verde!... ¡Usted fue el que vestió de labiego, estuvo en la Chapelle-en-Serval y en Pontarmél! ¡Usted fue el que ayudó a su amo a realizar la sustitución de un férreo por otro!... ¡Usted fue el que hizo entrar a Genoveva Vandame, mejor dicho, Genoveva de Vadans, en casa del barón